


FSJES TANGER
Examen D’acces a la licence professionnelle : Finance & Comptabilité

Année universitaire : 2013-2014 Durée : 1 H 15 min
PROBLEME N°I :
Extrait de la balance avant inventaire au 31/12/N :
1518 Provision pour risques......... S : 2860
1555 Provision pour charges a répartir...... : 15000

La provision pour risques a été créée a la suite d’un litige avec un concurrent, [’entreprise
DUFLEX, le 31/12/N-1.

Le jugement a eu lieu et la société condamnée a verser le 01/09/N des dommages et intéréts
pour 2320dh. L’écriture passée était :

4501 Entreprise DUFLEX (provision pour litige)........ : 2320
S141 BanqUe. ovsicoiiivivsidses : 2320

La provision pour charges a répartir sur plusieurs exercices a ¢té créée en N-1 en prévision
d’une grosse réparation de la toiture préyue pour N+2
La charge prévue qui doit s’élever a 60 000 dh doit étre imputée par quart a N-1 ; N ; N+1 ;
N+2.
T.A.F:

e Reconstituer les écritures de provision pour ’année N ;

o Régulariser ces provisions au 31/12/N.

PROBLEME N°2 : Répondez briévement aux guestions suivantes :

Q1 :Quellerdle de la Balance en comptabilité générale ?

Q2 : Quels sont les documents commerciaux d’une entreprise ?

Q3 : Quelle est la différence entre une charge d’amortissement et une charge
Ordinaire ?

Q4 : Quelle est la différence entre ’amortissement linéaire, ’amortissement dégressif
Et L’amortissement fiscal ?

Q5 : Quelle est la différence entre le Bilan comptable, le Bilan fonctionnel et le Bilan
Financier ?

Q6 : Donner trois principes de comptabilité générale ;

Q7 : Quelles sont les différents résultats de PESG ?

Q8 : Présenter la CAF a partir de ’EBE ;

Q9 : Quelle est la différence entre le Tableau de financement et le plan de
Financement ?

Q10 : L’EBE est un indicateur d’activité ou de rentabilité pour une entreprise ?
Comment il (EBE) se calcul ?

NB : Il est strictement interdit d’utiliser les téléphones portables ;
Aucun document comptable n’est autorisé

Bonne chance










